

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 201 (6791)

СРЕДА

21 ОКТЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

ТРУДЯЩИЕСЯ города, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 64-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, добились за 9 месяцев 1981 года новых трудовых успехов. С начала года план реализации товарной продукции выполнен по городу на 100,7 процента, по Центральному району — на 100,8 процента, по Юго-Западному — на 99,3 процента.

Три предприятия Центрального района не справились с выполнением плана реализации. Это заводы средств автоматизации (92 процента), керамический (93 процента), предприятие Вторчермет (72 процента) и два предприятия Юго-Западного района: электромеханический (98 процентов) и завод белково-витаминных концентратов (93 процента). План третьего квартала по реализации товарной продукции выполнен промышленностью в целом на 100,2 процента.

Объем промышленного производства за январь—сентябрь текущего года увеличился по сравнению с соответствующим периодом 1980 года по городу и Центральному району на 5 процентов, по Юго-Западному — на 9 процентов. По объему производства за девять месяцев 1981 года не достигнут уровень соответствующего периода прошлого года ТЭЦ № 1, заводами котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, средств автоматизации, ке-

рамическим, мясоперерабатывающим, электромеханическим.

Производительность труда по сравнению с соответствующим уровнем прошлого года возросла на пять процентов, по Центральному району — на 4 процента, по Юго-Западному — на 9 процентов. За отчетный период текущего года по производительности труда не достигнут уровень соответствующего периода прошлого года ТЭЦ № 1, заводами котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, керамическим, мясоперерабатывающим, электромеханическим. За счет повышения производительности труда получено 96 процентов прироста промышленной продукции.

План реализации с учетом обязательств по поставкам в целом и по Центральному району выполнен на 99 процентов, по Юго-Западному району — на 96 процентов.

План производства важнейших видов изделий в основном выполнен. За 9 месяцев невыполнен план по производству электродов, нефтебитума, минеральных удобрений, средств для отбеливания, клеящих средств, лакокрасочных материалов, приборов средств автоматизации, облицовочной, метлахской плитки, пельменей, пальто, цельномолочной продукции, заготовок из стальных труб, воздухопроводов, магнитных станций, автоматических выключателей, дрочжей кормовых.

План производства товаров народного

потребления за отчетный период выполнен всеми предприятиями. Объем производства по этим товарам по сравнению с соответствующим периодом 1980 года увеличился на 11 процентов, по Центральному району — на 12 процентов, по Юго-Западному — на 5 процентов. Против уровня прошлого года снижен объем производства товаров для народа ТЭЦ № 1, объединением «Китойлес», мясоперерабатывающим заводом, холодильником.

Сегодня в Ангарске 27,3 процента от общего объема продукции выпускается с высшей категорией качества, в Центральном районе — 29,1 процента, в Юго-Западном — 16 процентов. Объем производства продукции высшей категории возрос по сравнению с соответствующим периодом 1980 года по городу на 12 процентов, по Центральному району — на 14 процентов, а по Юго-Западному району снижен на два процента. Объем производства продукции с почетным пятиугольником уменьшился против уровня прошлого года на керамическом, электромеханическом заводах, в опытно-конструкторском бюро автоматизации.

Заканчивается октябрь. Необходимо всем работникам промышленности направить усилия на более полное использование имеющихся резервов, повышение эффективности производства и качества работы, на успешное выполнение плана 1981 года.

ВАШИНГТОН. «Нам не нужны бомбы!», «Прекратите это безумие!» — с такими плакатами пришли к Белому дому дети и подростки, специально приехавшие из различных городов США, чтобы заявить протест против безрассудного милитаристского курса администрации Рейгана.

РИМ. Ни на один день не утихает волна массовых антивоенных выступлений в Италии. В Турине, крупнейшем промышленном центре страны, по инициативе областного комитета за мир и разоружение проведен день борьбы. Более 30 тысяч человек, в основном молодежь, вышли на улицы города, чтобы выразить протест против решения американской администрации приступить к полномасштабному производству нейтронной бомбы, против нового витка гонки вооружений.



ВЕНА. Массовая демонстрация протеста против постоянного роста квартирной платы и произвола спекулянтов-домовладельцев состоялась в Вене. Более тысячи манифестантов прошли по улицам города, скандируя лозунги: «Требуем крыши над головой», «Против спекуляции жильем!».

КАБУЛ. Народные вооруженные силы ДРА ликвидировали в провинции Бамиан контрреволюционную банду. Ее участники терроризировали население, уничтожали сельскохозяйственные посевы, угоняли скот. У бандитов изъято значительное количество оружия и боеприпасов иностранного производства.

МАДРИД. Около 100 тысяч испанцев участвовали в минувшую субботу в различных акциях протеста против стремления правящих кругов страны втянуть ее в НАТО. Эта кампания проводится прогрессивными партиями и профсоюзными, демократическими организациями, Митинги, манифестации, пресс-конференции и другие мероприятия антинаповского характера состоялись в Бадалоне, Барселоне, Валенсии, Саламанке и других городах Испании, на Канарских островах.

МАДРИД. Мощная демонстрация протеста против стремления правящих кругов Испании втянуть страну в агрессивный Североатлантический блок состоялась в Мадриде. Она была организована по призыву Коммунистической партии Испании. По данным КПИ, в ней приняли участие 150 тысяч человек. Организаторы манифестации вручили правительству от имени ее участников петицию протеста против опасных планов втянуть страну в НАТО, под которой стоят подписи 500 тысяч человек.

БУДАПЕШТ. Венгерские горняки приступили к пробной эксплуатации новой бокситовой шахты «Халлиба-3». Смонтированное здесь современное оборудование позволило значительно облегчить труд шахтеров. Добытые бокситы доставит на поверхность с глубины более 300 метров мощный конвейер.

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Очередной XIX съезд комсомола откроется 18 мая 1982 года. Решение об этом принял пленум ЦК ВЛКСМ, проходивший 16 октября в Москве. Обсуждены вопросы дальнейшего повышения активности, дисциплины и организованности комсомольцев, совершенствования внутрисюзной работы в свете требований XXVI съезда КПСС.

В докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухова и выступлениях отмечалось, что, являясь ядром молодежного коллектива, первичные комсомольские организации должны проявлять постоянную заботу о хорошем моральном климате в нем, утверждать дух товарищества и высокой взаимной требова-

тельности. Создать в каждой организации ВЛКСМ живую, творческую атмосферу — важная задача, поставленная партийным съездом.

На Пленуме подчеркивалось, что повышение эффективности комсомольской работы должно содействовать активному участию юношей и девушек в практической реализации партийных решений, укреплению авангардной роли комсомольцев среди молодежи, осуществлению системного, комплексного подхода к воспитанию. Участники Пленума отметили, что необходимо повышать гласность, принципиальнее относиться к критическим замечаниям, строго контролировать и проверять исполнение решений. Внимание к челове-

ку, забота о нем должны быть главными в стиле комсомольской работы.

В принятом постановлении отмечается, что Ленинский комсомол, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, укрепляя свои ряды, повышая активность, дисциплину и организованность членов ВЛКСМ, умножит свой вклад в дело коммунистического воспитания молодежи, будет и впредь надежным помощником и боевым резервом партии.

Обсуждены также задачи комсомольских организаций по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

(ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР
О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать шестую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 17 ноября 1981 года в городе Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
16 октября 1981 г.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ бригада отделочников СМУ-5 Елены Ильиничны Мордовиной стала инициатором городского социалистического соревнования первичных трудовых коллективов по выполнению плана первого года пятилетки к 7 ноября. И высокое обязательство успешно выполняется. Только за девять месяцев отделочники Елены Ильиничны Мордовиной сэкономили 39 рабочих дней. Теперь можно с уверенностью сказать — свой план коллектив выполнит еще в октябре.

36 дней сэкономила с начала года и другая передовая бригада этого управления, руководимая Екатериной Гавриловной Михалевой.

Труд передовых бригад, а также самоотверженность каждого строителя-отделочника позволили коллективу СМУ-5 успешно справиться с планом девяти месяцев.

По объему реализации готовой продукции он выполнен на 114 процентов, по объему строительно-монтажных работ — на 115,3 процента. Выработка на одного работающего составила 106 процентов.

Н. РУБИНОВ.



ПОСЛЕ окончания школы № 27 Лариса Мурзиновская избрала себе профессию лаборанта. Сейчас она в числе лучших людей центральной лаборатории объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Ее ударный труд отмечен двумя знаками «Победитель соцсоревнования» и знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой передовик производства».

На снимке: Л. И. Мурзиновская.

Фото И. АМОСОВА.

ЗНАМЯ
КОМУНИЗМА

НАРОДНЫЙ
КОНТРОЛЬ

Комиссия комитета народного контроля проверила, как подготовились к работе в осенне-зимний период на Ангарской птицефабрике. Результаты были заслушаны на заседании комитета. О них рассказывает сегодня инспектор В. ЛУШНИКОВА.

ОБЩЕЕ впечатление от проверки — плохо на фабрике подготовились к предстоящим холодам. По сути, плана подготовки к зиме на предприятии нет. Есть план ремонтно-строительных работ на 1981 год, но он предусматривает в основном лишь реконструкцию и монтаж новых тепловых сетей и установок. Ремонтные же работы, указанные в плане, не включают в себя пол-

В комитете НК Юго-Западного района

ного объема всего, что необходимо для подготовки предприятия к зиме.

Работы по наладке и регулировке системы теплоснабжения и отопления фабрики, несмотря на неоднократные предписания энергоинспекции, из года в год откладываются и не выполняются. В результате температура обратной воды в отопительный период

рованы и не окрашены узлы вводов. Отсутствует маркировка трубопроводов и арматуры, арматура не регулировалась.

Трубопроводы холодной воды проложены совместно с теплотрассой и большей частью — в одной изоляции с теплотрассой, что приводит к дополнительным нерациональным расходам тепла.

ТЕПЛО... НА ВЕТЕР

завышается на 18—25 градусов.

Теплоснабжение и в нынешнем году ведется по старой теплотрассе, которая находится в аварийном состоянии.

В цехе 21 теплопроводы заменены, но не изолированы. Не закончены работы в тепловых камерах, где на трубопроводах сделаны антикоррозийные покрытия, но изоляции нет. А во второй камере не восстановлена строительная часть: нарушены покрытия, нет люков.

Во всех цехах не изоли-

Проверкой установлено, что система отопления предприятия работает на сброс. Потери тепла при этом значительные, а прибор учета расхода тепла непосредственно на предприятии нет.

За неудовлетворительную организацию работ на главного энергетика Ангарской птицефабрики тов. Балабанова наложено взыскание. Хотелось бы, чтобы руководство фабрики, служба главного энергетика сделали из этого правильные выводы.

♦ Острый сигнал

МОЛОКО НА ПРИКОЛЕ

Наша бригада доставляет в Ангарск молоко из различных районов области. Но, к сожалению, часто бывает так, что привезенное молоко долго не разгружают на молококомбинате. То ссылаются на отсутствие емкостей для приема продукции, то еще на что-то. А молоковозы с молоком стоят. Бывает, с утра до позднего вечера.

Кто наведет порядок?

Ю. ЕВДОКИМОВ,

бригадир водителей производственного объединения грузового автотранспорта.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Факт, о котором сообщает тов. Евдокимов, не единичный. Не раз к нам обращались с нареканиями в адрес молочного комбината по поводу плохой организации труда, качества выпускаемой молочной продукции. Направившись выводить, что это уже система в работе комбината. Подобное особенно недопустимо сейчас, когда все усилия должны быть направлены на выполнение продовольственной программы, намеченной XXVI съездом партии. Что думает и предпринимает по этому поводу руководство комбината? Мы ждем ответа на поставленный вопрос.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ПО ГРИБЫ, ПО ЯГОДЫ“

Заметка под таким заголовком была опубликована в нашей газете 25 сентября, а 29-го в межшкольном учебно-производственном комбинате состоялось общее собрание коллектива преподавателей, мастеров производственного обучения.

Представитель городского комитета народного контроля А. А. Бубнов подробно проинформировал коллектив комбината о содержании постановления комитета «О фактах злоупотреблений в межшкольном учебно-производственном комбинате № 1 по использованию учебных автомобилей».

Затем выступил директор комбината В. И. Арышков, который рассказал о причинах выявлен-

ных нарушений и сообщил о мерах, принимаемых по их исправлению.

В разговоре приняли участие другие работники комбината, а также приглашенные на собрание заместитель секретаря партбюро автотранспортного предприятия производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. В. Подойницын и главный бухгалтер района Т. А. Кузьмина.

Собрание прошло бурно. В целом присутствующие на нем правильно оценили решение комитета народного контроля, выступление городской газеты.

Ид газеты и народного контроля

РЕЗКОЕ похолодание и заморозки внесли свои коррективы в уборочные работы. Это мы знали, выезжая на поля объединения «Тепличный комбинат». Хотелось увидеть общую картину завершения уборки. Убедились, что она обнадеживающая. Но обнаружили, к сожалению, и многого такое, что определяется словами «недобросовестно», «некачественно», «безответственно» и даже — «халатно».

НА ПОЛЯХ Малышевки уборку капусты помимо других организаций вели работники объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Не все из них работали с полной отдачей, к примеру, коллектив базы оборудования УКСа (ответственный Р. П. Янке). Этой организации было выделено 7,5 га уборочной площади. 50 человек в течение двух дней проводили рубку капусты, которая пролежала после этого в буртах на поле по 4—5 дней, под заморозками. Было выделено всего шесть человек для вывозки всей продукции, которой оказалось менее 100 тонн. Кроме того, в субботу и воскресенье вывоз не был организован, и это при наличии благоприятной погоды! То же можно сказать и в адрес цеха 145, других предприятий.

Чтобы сохранить капусту, на несколько дней была приостановлена ее уборка. Однако это не должно было освободить коллективы предприятий от ответственности за вывоз и сохранность капусты, уже снятой с корня. Надо было хотя бы прикрыть ее соломой, находящейся вблизи в достаточном количестве. На территории овощехранилищ Малышевки пятый день стоял при-

цеп 82—52 автобазы нефтехимиков, в кузове которого было до 5 тонн капусты. Здесь же, у изгороди, выгружено семь машин капусты (около 15 тонн) цементно-горным комбинатом. Встречаясь с коллективами, проводящими уборку, мы обратили внимание, что на полях полностью остается капустный лист. Конечно, основная задача сегодня — убрать с минимальными потерями кочаны капусты. Все это так, и

ГОРЬКИЕ УРОКИ СТРАДЫ

тем не менее ежегодно этот лист — ценнейший корм для животных — не в полной мере используется в хозяйстве. По нашим самым скромным подсчетам, если не примет руководство объединения «Тепличный комбинат» оперативных мер, его может остаться на полях более 300 тонн. Кроме того, 50 тонн капустного листа, оставшегося от засолки капусты, находится и на территории овощехранилищ Восточного поселка. И пока решается его судьба, он постепенно приходит в негодность.

ЗАВЕРШИЛАСЬ уборка кормовых культур. И снова можно говорить о фактах недобросовестного отношения отдельных коллективов к уборочным работам, в частности, в Савватеевском производственном предприятии.

Так, с 16 сентября по 3 октября здесь проводил уборку свеклы с площади 6 га цех 87 нефтехимиков. В результате частого коллективного употребления спиртных напитков,

некачественной работы часть продукции из-за наступивших низких температур стала нестандартной.

Проходя по территории хранилищ объединения, мы видели отдельные горки картофеля и овощей, продукции уже нестандартной. Это частичный результат запоздалой деятельности коллективов таких пред-

приятий, как заводы керамический и стройматериалов, Вторчермет, завод монтажных заготовок, АМУ треста Сибтеплоизоляция, АМУ-1 и 2.

Завершается работа и на току по просушке и засыпке зерна на хранение. Чувствуется, что работы проводятся здесь старательно, но все же недоумение вызывает факт свободного доступа животных к зерну.

ОДНОВРЕМЕННО с закладкой картофеля и овощей большая работа проводится и по заводу этой продукции из районов Иркутской области. И если все это совместить, то тягостным становится ощущение, когда видишь, сколько сил и средств затрачивается для обеспечения населения города, а отдельные его коллективы в то же время растягивают сроки проведения уборочных работ в своем пригородном хозяйстве, работают не с полной отдачей, рано уезжают с полей.

Кроме того, подобное отню-

да и соревнования, гласности и наглядности хода проведения уборочных работ, оперативной взаимосвязи с городским исполнительным комитетом, а также прямое игнорирование стимула оплаты труда коллективов организаций за конечные результаты уборочных работ. Думается, руководство объединения «Тепличный комбинат» даст разъяснение на все эти вопросы.

Есть упущения и со стороны объединения. Это прежде всего отсутствие надлежащего уровня в организации тру-

да и соревнования, гласности и наглядности хода проведения уборочных работ, оперативной взаимосвязи с городским исполнительным комитетом, а также прямое игнорирование стимула оплаты труда коллективов организаций за конечные результаты уборочных работ. Думается, руководство объединения «Тепличный комбинат» даст разъяснение на все эти вопросы.

Ю. МУРЗИН, председатель комитета народного контроля Юго-Западного РК КПСС, **В. СТАВЦЕВА**, главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродукции, **В. КЕЛЬШ**, председатель городского штаба «Комсомольского прожектора», **А. ГРАФОВ**, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

♦ ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

РАБОТАЕМ СООБЩА

В группе народного контроля 2-го механосборочного цеха ремонтно-механического завода нефтехимикса более двадцати человек. И каждому находится работа.

Группа проводит рейды по проверке качества выпускаемой продукции, следит за выполнением срока заказов, за использованием оборудования.

Особое внимание уделяется расходованию электроэнергии. Во время сентябрьского рейда обнаружили, например, что, уходя на обеденный перерыв, некоторые товарищи не выключают освещение на расточных и токарных станках. Дозорные, участвующие в рейде, составили акт, по которому начальник цеха издал распоряжение. Виновные были предупреждены, а мастеров обязали следить постоянно за тем, чтобы освещение во время обеда выключалось везде.

Народными контролерами в цехе, как правило, избираются наиболее авторитетные передовики производства. Среди них кавалер орденов «Знак Почета» и Трудовой Славы III степени Н. В. Чихватов. Николая Васильевича хорошо знают в цехе и как наставника молодежи. Десять учеников подготовил он по своей профессии. Н. В. Чихватов постоянно перевыполняет задания, а поэтому в числе лидеров соревнования.

В. АВДЕЕВ, председатель группы народного контроля МСЦ-2 ремонтно-механического завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». На снимке: Н. В. Чихватов. Фото Н. АМОСОВА.



● ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ ПЛОДЫ

СЕЙЧАС самое время подумать и взвесить все, что получилось и не получилось в работе нашего координационного совета по месту жительства, созданного при Центральном райкоме партии.

На последнем заседании мы подвели итоги. Вот как они выглядят в цифрах. За летнее время проведено 998 больших и малых мероприятий, на которых присутствовало 96 тысяч человек. Проведено 72 праздника, 39 тематических вечеров, 17 литературных вечеров, даны 231 концерт, 29 детских спектаклей, организовано 46 выставок и т. д.

Цифры внушительные, это правда. Но что стоит за этими цифрами? Познакомимся с некоторыми отзывами жителей микрорайонов:

«Спасибо за праздник «Хлеб всему голова». Очень нужны такие праздники».

«Очень понравился праздник улицы Ленина. Я и не знал, что на нашей улице живут такие замечательные люди».

Но есть и другие отзывы. Например: «Сегодня на нашей площадке 40 минут гремел оркестр. Слов песен было не понять. Юноши из оркестра были небрежно одеты. Да и вели они себя слишком развязно. Нет! Не получили мы наслаждения от такого «концерта».

Да, прошло то время, когда на агитплощадку в микрорайоне можно было нести что угодно. Теперь каждая агитплощадка имеет свое «лицо» и своих слушателей. Они разные по возрасту, эти слушатели, но в основном требовательные. Им хочется видеть яркие праздники, слушать красивую музыку, смотреть запоминающиеся концерты. С этой точки зрения и должны утверждаться программы на агитплощадки.

Уже само ее название говорит за себя: мы должны агитировать за красивое, эстетически выдержанное. Необходимо добиться, чтобы агитплощадка стала местом сборов всех жителей микрорайона, а не только местом для игр детей и отдыха пенсионеров; здесь должен вестись заинтересованный разговор о нуждах и запросах своего двора, о его чистоте и уюте, о том, где играть детям и как лучше организовать их досуг. Здесь должны организовываться семейные и дворовые праздники и соревнования. В общем, здесь должна вестись содержательная массово-политическая агитация, которая привлекает самых разных слушателей, отвечая их запросам.

ОЧЕНЬ нужную и полезную работу проводят на агитплощадках работники библиотек нашего города. Общественно-политические беседы они сочетают с

пропагандой педагогических, правовых, познавательных знаний. В их программу включены беседы по материалам XXVI съезда КПСС, устные журналы, творческие вечера, которые проводятся на высоком идейном уровне.

Встречи с секретарями райкома КПСС, руководством райисполкома, заведующими отделами, секретарями парткомов стали особо важной формой массово-политической и воспитательной работы по месту жительства. Встречи эти ценны тем, что знакомят население с ближайшими задачами социально-экономического и культурного развития района. Присутствующие же вносят свои предложения по улучшению бытового обслуживания, по совершенствованию торговли и другим вопросам.

На страницах нашей газеты уже делились опытом своей работы руководители секции по работе со взрослым населением, детьми и подростками. Сегодня же хочется поговорить немного о работе молодежной секции. Руководит этой секцией второй секретарь РК ВЛКСМ Пьянов Александр.

3 А лето секцией была рассмотрена работа актового зала строителей с молодежью, проживающей в общежитиях стройки, защита планов советов общественности, взят под контроль смотр-конкурс на лучшую постановку работы в общежитиях, вопрос изготовления и строительства простейших спортивных сооружений по месту жительства.

В настоящее время ПТО ЖКУ нефтехимиков размножены чертежи мини-стадионов для кварталов разной застройки, дано задание на изготовление этих сооружений.

Секция по работе с молодежью Центрального района берет на себя задачу скоординировать работу ЖЭКов и шефствующих над ними предприятий. Пока предварительно определены предприятия и ЖЭКи такие: РМЗ — ЖЭК-4-5, АТЗ — ЖЭК-6, завод полукосования — ЖЭК-2. Это хорошее начинание секции должно найти свое продолжение.

3 А К О Н Ч И Л С Я летний сезон, но не заканчивает своей работы эта секция. Уже сейчас РК ВЛКСМ совместно с отделом культуры Центрального райисполкома принято постановление о проведении читательской конференции «Знамя отцов несут сыновья». Составлен план совместно с центральной библиотекой, комитетом комсомола розданы рекомендуемые списки литературы. Конференции будут проходить по месту

жительства в общежитиях, клубах и учебных заведениях.

Районная секция по работе с молодежью продолжает свою работу, но она очень нуждается в помощи методическими материалами со стороны городской секции, которая пока молчит.

К О О Р Д И Н А Ц И О Н Н ы й совет подвел итоги смотр-конкурса на лучшую постановку агитационно-массовой работы на летних агитплощадках Центрального района за 1981 год. Лучшими признаны агитплощадки первого квартала (завод полукосования объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», зав. агитплощадкой Лопардин П. Ф.), 21-го квартала (нефтеперерабатывающий завод, Никандрова И. Н.), 94-го квартала (опытный завод, Парфенова Е. А.), две агитплощадки 7-го микрорайона (управление автотранспорта, Сухоручко В. Д., и СМУ-7 стройки, Печеная В. С.), 107-го квартала (СМУ-1 стройки, Ходанович И. А.).

Отмечена хорошая работа агитплощадок 106-го квартала (управление УВик нефтехимиков, Карелина И. Н.), 89-го квартала (СМУ-5 стройки, Ковалик Г. С.).

И Т А К, отмечены хорошие стороны работы. Но есть над чем и подумать. Во-первых, очень хотелось бы, чтобы все агитплощадки к следующему лету готовились заблаговременно. Чтобы у каждой агитплощадки были пилоны для наглядной агитации, установки для микрофонов, без которых невозможно провести ни одно мероприятие. Необходимо осуществлять учебу руководителей агитплощадок, включив в программу методику планирования работы, организацию населения. Пока еще плохо обобщается опыт лучших агитплощадок.

Дворцам культуры необходимо продумать несколько программ на лето и затем вести обмен между площадками. Включиться в работу агитплощадок необходимо и ДСО.

Разные мероприятия можно проводить на агитплощадках, но с одной целью: воспитать у каждого жителя высокие морально-нравственные качества, повысить трудовую и общественную активность, мобилизовать всех трудящихся на безусловное выполнение решений XXVI съезда КПСС и заданий 11-й пятилетки.

Т. САТОРНИК,
заведующая отделом культуры Центрального райисполкома, член координационного совета по месту жительства.

● ЗА СТРОКОЙ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ

«Центральный Комитет партии и правительство разработали и считают целесообразным осуществить в одиннадцатилетке и последующие годы новую систему мер по улучшению жизни женщин-матерей и подрастающего поколения. Эти меры будут направлены на дальнейшее развитие сети дошкольных учреждений, с тем, чтобы каждая семья могла пользоваться их услугами, на увеличение свободного времени женщин-матерей, создание лучших условий для воспитания детей».

(Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года).

детских учреждений т. Петровой Е. В.

На все это уходит много времени, много нервов. А дети ждут. Едва ли подобные искусственные трудности будут опосредствовать решению тех задач, которые намечены в Основных направлениях.

Н Е С М О Т Р Я на трудности, каждый учебный год большинство детских учреждений встречает хорошо подготовленными. Это всегда от-

С Е Р Ь З Н А Я проблема —

кадры, вернее, их нехватка. Сегодня, например, только по отделу детских учреждений нефтехимиков не хватает 79 воспитателей. Нельзя сказать, что меры для решения кадровой проблемы не принимаются. Так, в этом году по решению совета города открыт второй 11-й педкласс на базе школы № 31. Кроме того, наконец-то положительно решен вопрос с открытием в нашем городе дошкольного педагогического училища, которое начало первый учебный год, приняв в свои стены 180 девушек. Все это вселяет надежды, что в самой ближайшей перспективе трудности с кадрами исчезнут.

Но это не снимает с повестки дня вопрос о качестве учебно-воспитательного процесса. Детский сад сегодня называют ступенькой к школе. Именно из этого вытекают требования к каждому учреждению, к каждому педагогу.

Многие коллективы сегодня работают над проблемами эстетического, нравственного, физического и трудового воспитания. Много внимания уделяется организации летнего отдыха детей. В детских садах № 72, 99, 61, 52, 91, 41, 103, 93, 101 имеется интересный опыт работы по патристическому, интернациональному воспитанию.

Педагоги большинства детских садов работают в тесном контакте со школой. Важность этого возрастает в связи с тем, что будет осуществляться переход на обучение детей с шести лет. Создаются первые экспериментальные классы и группы.

Нововведение предусмотрено решениями XXVI съезда партии. Прошедшая конференция дошкольных работников показала, что в большинстве детских учреждений подготовка к переходу на обучение детей с шести лет уже началась.

Н. БАРМАНОВА.

СТУПЕНЬКА К ШКОЛЕ

Н А П Р И М Е Р Е Ангарска можно увидеть, как широко развивается система дошкольного воспитания в нашей стране. Об этом шел разговор и на состоявшейся конференции работников дошкольного воспитания, где были намечены пути и задачи, направленные на дальнейшее совершенствование воспитания подрастающего поколения в свете решений XXVI съезда КПСС.

В докладе, с которым выступила методист города И. Г. Максимова, приведены такие цифры: на конец 9-й пятилетки детские учреждения в Ангарске посещало около 66 процентов детей, к концу 10-й эта цифра равнялась 80 процентам, построено за эту пятилетку 10 учреждений более чем на 2 тысячи мест.

Еще более широкие перспективы определены на 11-ю пятилетку. И речь сегодня не только об увеличении числа детских учреждений. Жизнь требует настоятельно, чтобы новые типовые проекты предусматривали музыкальные и физкультурные залы, бассейны, зимние сады, теплые веранды. Ясно, что все это позволит повысить качество учебно-воспитательного процесса.

Вместе с тем по-прежнему серьезной проблемой является организация ремонта: сроки, как правило, нарушаются. По последним данным, в настоящее время закрыто восемь до-

школьных учреждений, причем № 98 (швейной фабрики) уже 2 года, № 81 — 3 года. К чему это привело? 1000 детей не имеет возможности посещать детский сад. Какие это создает трудности родителям, какие из-за этого несет потери производство, говорить нет необходимости.

Создаются такие трудности из-за ведомственных барьеров при устройстве детей работников городских организаций. С пониманием относится к этому вопросу отдел детских учреждений строительства, здесь все решается быстро, без волокиты. Но есть факты и иного рода. В частности, чтобы получить ответ, будут ли выделены места в учреждениях производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», нужно попасть на прием к председателю профкома, затем с его визой в другой отдел профкома, а только потом к начальнику

мечает комиссия города. Но вот тревожный факт: в этом году комиссия не приняла 7 учреждений. В учреждениях № 104, 80, 59, 60 до сих пор идет текущий ремонт. В детских садах № 22, 61 (ТЭЦ-1), 40, 42 (швейной фабрики) на участках не созданы самые элементарные условия для занятий и игр детей. В неудовлетворительном состоянии учреждение № 60 («Китойлес»).

Ежегодно на конференциях в адрес руководства названных предприятий звучит критика за недостаточное внимание к нуждам своих детских учреждений, однако дело к лучшему не меняется. В связи с этим, думается, к месту напомнить слова, сказанные с трибуны XXVI съезда КПСС: «Забота о детях, о женщинах является в нашей стране поистине делом государственной важности».

Это программа, которая должна выполняться.



К О М С О М О Л К А Валя Воронцова после окончания профтехучилища стала работать кондитером в столовой № 15. Она активно участвует в социалистическом соревновании, постоянно борется за повышение качества продукции. На снимке: В. Воронцова.



Б О Р И С Александрович Влюнов работает мастером в ремонтно-механическом цехе УЭС «Ангарскнефтеоргсинтез». Являясь ударником коммунистического труда, Борис Александрович не только отлично работает, но и активно участвует в общественной жизни предприятия. Будучи мастером спорта СССР, он много времени уделяет пропаганде физической культуры. На снимке: В. А. Влюнов. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ДОМ ЗДОРОВЬЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ



«Забота о здоровье людей, — говорил на XXVI съезде КПСС товарищ Брежнев Л. И. — неотделима от развития физической культуры и спорта, его массовости».

В нашем городе несколько детско-юношеских школ, которые посещают тысячи детей и юношей. Я побывал в школе СК «Сибиряк». В школе 5 отделений: тяжелая атлетика, классическая борьба, легкая атлетика, конькобежный и лыжный спорт. В них успешно занимаются около 500 юных спортсменов.

Идем по этажам. Уже в коридоре слышен лязг железа и грохот штанг. Проводит занятия с детьми 11—14 лет тренер, мастер спорта А. Г. Бабаскин.

В следующем зале воспитанники тренера Виталия Поликарповича Осипова изучали основы классической борьбы. Если новички уступали более взрослым своим товарищам в умении и опыте, то компенсировали этот недостаток искренним азартом и темпераментом.

В зале бокса будущие мастера кожаной перчатки под руководством опытных тренеров В. Н. Новичкова и В. А. Леонтьева оттачивали свое искусство в квадрате ринга. В одной из пар привлек мое внимание десятиклассник Федя Бубаев, призер первенства РСФСР. Волевой, с хорошей реакцией, в перспективе Бубаев может стать классным боксером.

На снимках: на ринге Ф. Бубаев; штангист С. Дубинин; тренер Г. В. Шульгин со своими воспитанниками; в зале классической борьбы.

И. АМОСОВ.
Фото автора.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

До 1 ноября продолжается подписка на газету «Знамя коммунизма» на 1982 год. Цена годового комплекта газеты — 6 руб. 60 коп. На полугодие — 3 руб. 30 коп. Подписку можно оформить в отделениях связи или у общественных распространителей.

КИНО

«МИР» — Через тернии к звездам (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Вечная сказка любви» (2 серии, Индия).

«РОДИНА» — Удар головой (Франция). 10, 12, 14 (уд.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.

«ПОБЕДА» — Тридцать три несчастья (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР» — Сказка, рассказанная ночью. 10, 12, 14, 16-40. Кто есть кто. 17-30, 19-20 (уд.), 21-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Молодая жена. 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Берем все на себя. 14 (уд.), 16-20, 18-10, 20-20. Зимородок. 14-30.

«ГРЕНАДА» — 6000 километров страха. 12, 16, 18, 19-30, 21. Для детей — Таинственный остров. 10. Кинолуб «Зеленый огонек». 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Вам и не снилось. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Белый ворон. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Особо опасные. 11-40, 18, 19-50, 21-30. Удивительная история, похожая на сказку. 10, 10, 13-30, 15.

Срочно сниму благоустроенную квартиру в аренду, семья 3 человека. Узнать по телефону 2-23-50 (рабочий), домашний — 2-65-40. (1724).

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м, 3-й этаж) в Шелехове на равноценную в Ангарске. Обращаться: 9-й микрорайон, дом 84, кв. 213, после 18 часов. (1714).

Утерянную трудовую книжку на имя Трубицкой Зои Георгиевны считать недействительной. (1716).

Меняю 4-комнатную квартиру (43 кв. м, солнечная, 5-й этаж) на две 2-комнатные квартиры или 2-комнатную и однокомнатную. Адрес: 13-й микрорайон, дом 4, кв. 114, звонить после 18 часов по тел. 2-35-35. (1716).

Меняю двухкомнатную квартиру (крупногабаритная, солнечная, 2-й этаж, 39 кв. м) на однокомнатную и комнату не менее 18 кв. м. Обращаться по адресу: 38-18-5 после 19 часов. (1741).

Меняю трехкомнатную квартиру (42 кв. м) в 82-м квартале (есть телефон) на двухкомнатную с телефоном и комнату или однокомнатную (микрорайоны и 1-й этаж не предлагать). Узнать по адресу: 82-16-37 или по телефону 2-59-76 в любое время. (1742).

Меняю 2-комнатную квартиру (28,6 кв. м, комнаты смежные) в 15а микрорайоне на однокомнатную и комнату (в любом районе, жилплощадь строительства). Обращаться ежедневно после 20 часов по адресу: 15а микрорайон, дом 36а-36б, кв. 106. (1720).

Меняю двухкомнатную в 6-м микрорайоне и однокомнатную в 7-м микрорайоне на трехкомнатную крупногабаритную или четырехкомнатную улучшенную планировку (1-й и 5-й этажи не предлагать). Звонить по телефону 8-30-22 после 20 часов. (1750).

Магазин № 71 «Олимпиада-80» предлагает в широком ассортименте телевизоры цветного изображения, магнитофоны, радиолы.

Для желающих заменить телевизор, радиолу или радиоприемник более современным в магазине работает приемный пункт: в пятницу — с 16 до 20 часов, в субботу — с 9 до 13 часов.

Телевизоры, радиолы и магнитофоны всех марок продаются в кредит. В магазине работает отдел доставки Трансагентства. Адрес магазина: ул. Чайковского, 48. Часы работы с 9 до 20, перерыв с 15 до 16. Проезд трамваями № 5 и 6 до остановки «ул. Ворошилова». (01602).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж) в Усолье-Сибирском на равноценную в Ангарске. Узнать: Усолье-Сибирское, ул. Красных партизан, 18-27. (1749).

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру (в центре, 36,6 кв. м, солнечная, 1-й этаж, 88-й квартал) и комнату (21 кв. м, 2-й этаж, балков, 47-й квартал) на 2- и однокомнатную или трехкомнатную на две однокомнатные. Узнать по телефону 3-08-66. (1758).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-26-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.



фильм с субтитрами. 16.30 — 10 класс. А. Блок, «Двенадцать». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
17.00 — Цв. тел. К открытию сезона симфонического оркестра в Иркутской областной филармонии. 18.00 — «Адрес — театр». Телевизионный фильм. 19.30 — «Принагари». 20.00 — «Твоих оград узор чугунный». Телефильм. 20.10 — «С днем рождения».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Песня далекая и близкая». 21.50 — Документальный фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — «Пишите письма». Телевизионный художественный фильм. 23.45 — Чемпионат СССР по хоккею.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Утерянный аттестат за № 793162, выданный на имя Козловой Любови Викторовны, считать недействительным. (1829).

Утерянный ученический билет № 3764, выданный на имя Козловой Анастасии Николаевны, считать недействительным. (1824).

Утерянный диплом № 836482, выданный на имя Михайленко Александра Витальевича Ангарским СГПУ-34, считать недействительным. (1897).

Утерянный аттестат электросварщика на имя Возмителя Петра Филипповича считать недействительным. (1898).

Утерянное пенсионное удостоверение № 3129 на имя Бескраснова Константина Федоровича, считать недействительным. (1862).

Утерянные водительское удостоверение за № ААГ 351264 и талон предупреждений на имя Антонова Василия Сергеевича считать недействительными. (1766).

Коллектив ДОКА-2 строительства выражает искреннее соболезнование Урсегову Григорию Андрияновичу в связи с тяжелой утратой — смертью сына
Сергей

Коллектив Ангаро-Саянской экспедиции выражает искреннее соболезнование работнику экспедиции Репину Виталию Дмитриевичу по поводу смерти отца
Дмитрия Парфеновича

Коллектив орс «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражает искреннее соболезнование Фефеловой Елене Петровне по поводу смерти отца

Администрация, партийная, профсоюзная организации орс строителей с присоробием извещают о преждевременной смерти старейшего работника
ШТЫКИНОЙ
Антониды Игнатьевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.